
Як отримати грант  

Навчання за кордоном — це не лише нові знання, враження і можливості. Як 

правило, це ще і солідна плата за навчання. Чи є шанс не платити? Є — отримати грант.                   

Спершу необхідно чітко визначитися зі спеціальністю (та її назвою), а також з темою 

диплому, який ви маєте намір готувати в процесі навчання. Тим, хто збирається займатися 

за кордоном науковими дослідженнями, необхідно подати у відповідну організацію чітку і 

продуману назву теми наукових досліджень, а також детальний опис того, що планується 

зробити для досягнення наукового результату.  

Далі Ви обираєте ту країну, в якій хотіли б навчатися. Вибір країни навчання 

залежить, в першу чергу, від того, наскільки в ній розвинена галузь знань, що вас цікавить  

і те, якою іноземною мовою ви володієте.  

Практично всі програми вимагають від претендентів наступне: відмінні (добрі) 

академічні успіхи і знання іноземної мови. Тому варто подумати про успішність і здобуття 

міжнародного сертифікату, який підтвердить ваш рівень володіння іноземною мовою. 

Наявність такого документа — не завжди обов'язкова умова здобуття гранту, проте, для 

вступу до будь-якого західного ВНЗ або аспірантури незалежно від того, хто вас буде 

фінансувати, офіційне підтвердження мовних знань  необхідно.  

Всім категоріям здобувачів необхідно надати:  

• автобіографічні відомості;  

• чітко і розбірливо написаний адресний лист.  

Як правило, комплекти документів — за винятком рекомендаційних листів — 

потрібно надати в декількох (зазвичай, трьох-чотирьох) екземплярах.  

Організацій, які надають гранти  - велика кількість.  Перш за все, це зарубіжні 

державні організації, національні програми і фонди.  

Надання будь-якого гранту засновано на конкурсі — змаганні, переможцем  якого 

стає самий цілеспрямований. Недаремно, окрім «академічних успіхів» і знання мови, ті, 

хто надають гранти, особливо цінують амбіціозність претендентів. Насправді - це означає 

необхідність довести, що саме ви гідні отримати ці гроші. Для цього організатори 

пропонують написати мотиваційний лист або невелике есе, в якому необхідно зазначити 

всі свої досягнення,  навчальні або наукові плани. Щодо останнього – ви повинні чітко 

зазначити мету вашого перебування в університеті тієї або іншої країни. Крім того,  певна 

увага приділяється і  так званій соціальній активності здобувача — його вміння виявити 

лідерські та організаторські здібності.  

Тепер розглянемо, як правильно підготувати і надіслати документи.  По – перше,  

заздалегідь дізнайтеся про терміни проведення конкурсу. Досить часто програми 



стартують з середини осені..  Цю інформацію можна отримати в представництвах фондів і 

організаціях, в Інтернеті або друкарських ЗМІ. 

Подайте заявку і всі необхідні документи. Це можна зробити особисто в офісі 

компанії, відправити з кур'єром або поштою. В електронному вигляді або факсом офіційні 

папери не приймаються. Пам’ятайте, що на етапі відбору вірно складена заява — ваше 

друге обличчя! Від того наскільки чітко ви виконаєте всі інструкції і вимоги, залежить 

подальша участь у програмі.   

Конкурс проходить у декілька етапів. Розгляд отриманих документів комісією і 

відбір кандидатів на співбесіду — лише «півфінал». Після співбесіди, яка може включати 

тест на знання іноземної мови, документи здобувачів - «фіналістів» пересилаються у 

головний офіс компанії. Там і відбувається їх остаточне затвердження. Таким чином, 

конкурс діє протягом чотирьох місяців.  

Перед початком навчання Ви повинні прослухати, якщо у цьому є потреба, 

короткострокові курси з іноземної мови.  

Фактично, суть гранту полягає у тому, що організація надає переможцю конкурсу 

певну, заздалегідь встановлену, суму грошей. В першу чергу, ці кошти йдуть на оплату 

навчання.  Окрім цього, організація часто бере на себе і всі витрати пов'язані з 

мешканням, харчуванням та витрати на переїзд студента.  

Проте здобуття гранту не завжди означає, що ви автоматично маєте бути 

зарахованими на той чи інший курс закордонного університету. Часто студенту 

пропонується самому витримати вступні іспити нарівні з іншими абітурієнтами. Так Фонд 

Форда надає здобувачам один рік на складання відповідних іспитів. У разі ж невдачі грант 

відкликається.  

Документи, що додаються до заявки на грант (для студентів):   

- заявка на бланку (анкеті) організації (можна знайти на сайті організації, яка надає 

грант);  

- завірена копія атестату про середню освіту та залікової книжки (можливо, 

перекладених англійською або іншою мовами);   

- рекомендаційні листи (зазвичай, два або три);   

- мотиваційний лист або невелике есе, у якому зазначено чому саме ви маєте 

отримати грант. 

 

Документи, що додаються до заявки на грант (для аспірантів):   

- копія диплому (звичайно, з відмінними або добрими оцінками);   



- досвід роботи за обраною спеціальністю, який має бути підтверджений офіційно 

(термін 1-2 роки);   

- заява про наукові наміри, список публікацій, запрошення від викладача 

закордонного ВНЗ (конкретні умови залежать від програми);   

- рекомендаційні листи з навчального  закладу і з місця роботи. 


